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Περιγραφή μελέτης

Η ΕΛΛ.Ο.Κ. μελέτησε την επίπτωση της πανδημίας COVID-19 σε 
ασθενείς με καρκίνο στην Ελλάδα

Με τα πρώτα κρούσματα στην Κίνα τέλος του 2019, το νέο Coronavirus που μοιάζει με την γρίπη (με συμπτώματα όπως πυρετό, 

αλλοιωμένη γεύση και ξηρό βήχα) και την ικανότητα να προκαλεί σοβαρές αναπνευστικές επιπλοκές και θάνατο ανακαλύφθηκε. Με τα 

πρώτα κρούσματα καταγραμμένα στην Ελλάδα τέλη Φεβρουαρίου, το νέο ορισμένο Covid-19 είχε εξαπλωθεί παγκοσμίως και κηρύχθηκε 

Πανδημία από την ΠΟΥ στις 11 Μαρτίου 2020. Η ελληνική κυβέρνηση και το σύστημα υγείας εφάρμοσαν νέα μέτρα για τον έλεγχο, 

πρόληψη και περιορισμό της εξάπλωσης του ιού και ως αποτέλεσμα αυτών των γρήγορων δράσεων, παρατηρήθηκαν πολλές κοινωνικές 

αλλαγές για την ασφάλειά του κοινού καθώς αυτός ο ιός συνεχίζετε να εξαπλώνεται συνεχώς…

Άξονες 

διερεύνησης 

Ο στόχος της έρευνας είναι να καταγράψει τον αντίκτυπο του COVID-19 στους ασθενείς με καρκίνο/επιβιωσάντων. Η έρευνα καταγράφει 

την επίπτωση του Covid-19, τη στάση των ασθενών με καρκίνο / επιβιωσάντων στην πανδημία COVID-19 και τη θεραπεία τους κατά τη 

διάρκεια αυτής της περιόδου. Η έρευνα διεξήχθη σε ογκολογικούς ασθενείς και τους φροντιστές και τους οικείους τους, προκειμένου να 

αναδείξει την εικόνα που συνάντησαν οι ασθενείς με καρκίνο κατά την επαφή τους με τις δημόσιες και ιδιωτικές δομές υγείας της χώρας 

μας κατά τη διάρκεια της πανδημίας και τον πρώτο καιρό μετά τη λήξη της.

• Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία 

• Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας εν μέσω της Πανδημίας COVID-19

• Επιπτώσεις της κλινικής πρακτικής για το καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Τηλεϊατρική και online υπηρεσίες

• Στάσεις και απόψεις για την διαχείριση της πανδημία και πρόθεση εμβολιασμού

Πρωτοβουλία της 

ΕΛΛ.Ο.Κ

Πανδημία 

COVID-19

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα



3

Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 
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Ταυτότητα Έρευνας– ΕΛΛ.Ο.Κ. COVID-19 και καρκίνος

Συμμετέχοντες από όλη την Ελλάδα συμπλήρωσαν ένα 
ερωτηματολόγιο σχετικά με το Covid-19 & το καρκίνο μέσω CAWI

Ταυτότητα Έρευνας

Μεθοδολογία:

CAWI μέσω αυτό-

διαχειριζόμενου

ερωτηματολόγιο στο 

διαδίκτυο (μετά την έγκριση 

των ερωτηθέντων για

επικοινωνία & συμμετοχή / 

συμμόρφωση με GDPR II)

Δείγμα:

199 συμμετέχοντες από 

όλη την Ελλάδα

Data Collection: 

Fieldwork:

8/6/2020– 10/08/2020

Φύλο

Άντρας

22%

Γυναίκα

78%

Ηλικία Γεωγραφία

Αθήνα:

21%

Θεσσ.:

19%

Υπόλοιπη 

Νότια 

Ελλάδα:

30%

6%

31%

49%

14%

50-64

25-34

35-49

65+

Μέλος του ΕΛΛ.Ο.Κ.

75%

25%

Ναι

Όχι
Συμμετέχοντες Επάγγελμα

Ποιο κοντινό νοσοκομείο / 

κλινική 

απόσταση <30 λεπτά (Ναι): 94%

34%

63%

3%

2%
Φροντιστής

Νοσούντες

Άλλο

Επιβιώσαντες

3%

1%

12%

32%

20%

10%

23%

Οικιακά

Άνεργος αλλά μη ικανός για εργασία

Συνταξιούχος

Ελεύθερος επαγγελματία

Άνεργος αλλά ικανός για εργασία

Ιδιωτικός υπάλληλος

Δημόσιος υπάλληλος

Κατανομή Πληθυσμού

25%28%8% 14%25%
50.000 - 100.000 κατοίκους

5.000 - 50.000 κατοίκους< 5.000 κατοίκους

> 500.000 κατοίκους

100.000 - 500.000 κατοίκους

Υπόλοιπη 

Βόρεια 

Ελλ.:

30%

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Περιοχές με βάση το φορτίο COVID-19

Περιοχές στην Ελλάδα χωρίστηκαν με βάση των αριθμών 
κρουσμάτων σε Υψηλό και Χαμηλό φορτίο έως και 30/8

Υψηλό

Φορτίο

Attica

Thessaloniki

Larissa

Heraklion 

Achaia

Cyclades

Chania

Ilia

Ioannina

Kozani

Karditsa

Evrou

Lesbos

Xanthi

Magnesia

Χαμηλό

Φορτίο

Argolidas

Rhodope

Arta

Pieria

Lasithi

Trikala

Evrytania

Imathia

Corinth

Serres

Arcadia

Boeotia

Dodecanese

Messinia

CYCLADES 

68

XANTHI 

RODOPI 

63

SERRES 

60

DRAMA

62

KAVALA 

61

LESVO

S 

LIMNO

S 

65

CHIOS 

SAMOS 

IKARIA 

66

CHANIA 

RETHYMNO 70HERAKLION LASITHI

69

CHALKIDIKI 

58

SALONICA

PELLA KILKIS 

59

IMATHIA 

49

FLORINA 

KASTORI

A 

47

GREVENA 

KOZANI 

46

PIERIA

48

LARISS

A

WEST

43LARISSA

EAST

42MAGNISIA 

41

THESPROT

IA 

IOANNINA 

40

EVRITANIA FTHIOTIDA 

30

ETOLOKARNA

NIA 

32

PREVEZA 

ARTA 

LEFKAS 

39

FOKIS VIOTIA 

29

EVIA 

31

ILIA      

ZAKYNTH

OS

35

ARGOLIS 

KORINTHIA 

33

ARKADIA 

LAKONIA 

34

MESSINIA 

36

ATTIKI

PATRA 

ACHAIA

EAST

37

PATRA 

ACHAIA

WEST 

KEFALLO

NIA

38

EVROS 

SAMOTHRAKI 

64

TRIKALA

45

KARDITSA

44

DODECANESE 

67

Περιοχές COVID
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Σύνολο
Δημόσιος 

υπάλληλος

Ιδιωτικός 

υπάλληλος

Ελεύθερος 

επαγγελματίας/Αυτ

οαπασχολούμενος

33% 41% 42%

22% 23% 29%

30% 21% 25%

8% 4%

7% 3%

7%

5%

Εργασιακή κατάσταση κατά τη διάρκεια της πανδημίας

22% συνέχισαν την εργασία από το σπίτι τους, ενώ 16% 
προσωρινά δεν εργάζονται λόγω της πανδημίας

Q4. Ποια είναι η επαγγελματική σας κατάσταση; Q6. Ποια ήταν η εργασιακή σας κατάσταση κατά τη διάρκεια της πανδημίας;

Δεν εργάζομαι

Άνεργος/φοιτητής/Συνταξιούχος)

Εργασία από το σπίτι

Προσωρινά δεν εργάζομαι 

λόγω της πανδημίας

Σε απόλυση

Εκ περιτροπής εργασία -

Εργασία και από το γραφείο/ σπίτι

Εργασία όπως πριν

Αναρρωτική άδεια /  

Άδεια λόγω ασθένειας

Άδεια ειδικού σκοπού

22%

16%

15%

4%

2%

2%

1%

39%

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Προβλήματα στην εργασία λόγω COVID-19

Η πλειοψηφία (58%) δεν αντιμετώπισε πρόβλημα, ενώ το 10% 
θεωρεί ότι ανήκει σε ευπαθή ομάδα αλλά δεν καλύπτεται νομικά

Q9. Τι είδους προβλήματα αντιμετωπίσατε στην εργασία σας;

Θεωρώ ότι ανήκω σε ευπαθή ομάδα αλλά 

δεν με καλύπτει ο νόμος

Δεν αντιμετώπισα κανένα πρόβλημα

Υποχρεωτική αναστολή εργασίας

Άρνηση χορήγησης ειδικής άδειας ενώ τη 

δικαιούμουν, σύμφωνα με το νόμο, από τον εργοδότη

Άλλο

Άρνηση αποδοχής αιτήματος προσωρινής 

αλλαγής θέσης ή/και αντικειμένου για λόγους 

προστασίας

10%

10%

2%

2%

58%

3%

Δεν εργάζομαι (άνεργος/η, συνταξιούχος, οικιακά…) 18%

Βάση: Όσοι εργάζονταν κατά την διάρκεια της πανδημίας: 164 συμμετέχοντες 

Δεν εργάζομαι (άνεργος/η, συνταξιούχος, οικιακά…): 18%

Έλλειψη κατανόησης από συναδέλφους 

& εργοδότες για τις ανάγκες των ευπαθών 

ομάδων, Με απέλυσαν, Αυξήθηκε η 

εργασία μου / Αύξηση υπερωριών

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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N=

Προβλήματα στην εργασία- Ανά επάγγελμα 

Η υποχρεωτική αναστολή εργασίας αναφέρεται  από >20% των 
ιδιωτών και ελεύθερων επαγγελματιών

Q9. Τι είδους προβλήματα αντιμετωπίσατε στην εργασία σας;

18%

70%

59%
67%

58%

4%

21%

1%
4%

13%

1%

7%1%

15%

23%

8%

10%

10%

2%

46

2%

199

Σύνολο Δημόσιος Υπάλληλος

3%
3%

3%
3%

Ιδιώτης Ελεύθερος επαγγελματίας/

Αυτοαπασχολούμενος

39 24

Θεωρώ ότι ανήκω σε ευπαθή ομάδα 

αλλά δεν με καλύπτει ο νόμος

Έλλειψη κατανόησης από συναδέλφους & 

εργοδότες για τις ανάγκες των ευπαθών ομάδων

Δεν αντιμετώπισα κανένα πρόβλημα

Με απέλυσαν...

Υποχρεωτική αναστολή εργασίας

Άρνηση χορήγησης ειδικής άδειας ενώ 

τη δικαιούμουν, σύμφωνα με το νόμο, από τον εργοδότη

Άρνηση αποδοχής αιτήματος προσωρινής

αλλαγής θέσης ή/και αντικειμένου για λόγους προστασίας

Αυξήθηκε η εργασία μου / Αύξηση υπερωριών

Δεν εργάζομαι (άνεργος/η, συνταξιούχος, οικιακά…)

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Τύπος καρκίνου

Οι μισοί συμμετέχοντες με καρκίνο έχουν/είχαν καρκίνο του 
μαστού; 11% δηλώσαν περισσότερο από ένα είδος καρκίνου

Q18. Εάν έχετε νοσήσει με καρκίνο, τι είδους καρκίνο έχετε; Q18.1 Αναφέρετε το/τα είδη καρκίνου

48%

4%

14%

19%

5%

11%

Καρκίνο μαστού

Λευχαιμία

Καρκίνο ωοθηκών

Λέμφωμα Hodgkin

Καρκίνο παχέος εντέρου

Καρκίνο πνεύμονα

Καρκίνο τραχήλου της μήτρας

Καρκίνο παγκρέατος

48%

8%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

Καρκίνο δέρματος

1%

Καρκίνο νεφρών

Καρκίνο όρχεων

Σάρκωμα

Καρκίνο προστάτη

Πολλαπλό μυέλωμα

1%

Καρκίνο εγκέφαλου

Καρκίνο οστών

Καρκίνο στομάχου

Kαρκίνος ουροδόχου κύστης

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Καρκίνο μαστού

Λέμφωμα Non Hodgkin

45%

Καρκίνο παχέος εντέρου

Καρκίνο πνεύμονα

Λεμφαδένες

Καρκίνο κεφαλής και τραχήλου

Καρκίνο παγκρέατος

9%Καρκίνο εγκέφαλου

Καρκίνο νεφρών

Καρκίνο οστών

23%

23%

18%

18%

14%

9%

9%

9%

Πάνω από 1 είδος καρκίνου (n=22)

Είδος καρκίνο (n=167)

5%Μελάνωμα

Καρκίνο δέρματος

Καρκίνος θυροειδούς

Καρκίνο τραχήλου της μήτρας

Λευχαιμία

5%

9%

Καρκίνο ήπατος

Καρκίνο ωοθηκών

Kαρκίνος ουροδόχου κύστης

Kαρκίνος ενδοκρινών αδένων

5%

5%

5%

5%

5%

5%

Καρκίνο μαστού

Καρκίνο πνεύμονα

Αιματολογική κακοήθεια

Δεν έχω νοσήσει

Υπόλοιπα

>1 είδος

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Είδος καρκίνου ανά φύλο

60% των γυναικών με καρκίνο είχαν καρκίνο του μαστού; 35% 
των ανδρών δήλωσαν αιματολογική κακοήθεια

ΆντρεςΓυναίκες

Q18. Εάν έχετε νοσήσει με καρκίνο, τι είδους καρκίνο έχετε; Q18.1 Αναφέρετε το/τα είδη καρκίνου

12%

35%

37%

7%

7%

2%

Καρκίνο μαστού

Αιματολογική κακοήθεια

Καρκίνο πνεύμονα

Υπόλοιπα

Δεν έχω νοσήσει

>1 είδος

60%

8%

14%

4%

12%

1%

Βάση: 199 συμμετέχοντες (Σύνολο), 156 Γυναίκες και 43 Άντρες

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Έλεγχος για COVID-19

Το 14% ελέγχθηκε για Covid-19 (27% στην περίπτωση των 
ασθενών), ενώ το 10% αναφέρει ότι δεν ελέγχθηκε ενώ θα έπρεπε

Q51. Έχετε ελεγχθεί για COVID-19; Q53. Σκεφτόσαστε να κάνετε το εμβόλιο για τον COVID-19 όταν θα είναι διαθέσιμο;

10%

14%

76%

Όχι, αλλά νομίζω ότι θα έπρεπε,

καθώς διατρέχω υψηλό κίνδυνο

Ναι

Όχι Σύνολο Όχι: 86%

Έχετε ελεγχθεί για COVID-19;

• Ναι γιατί ήταν υποχρεωτικό 

(πρωτόκολλο κλινικής) για να 

αρχίσω τη θεραπεία μου ή να 

χειρουργηθώ/νοσώ

• Ναι, γιατί θεωρώ ότι διατρέχω 

υψηλό κίνδυνο

• Ναι, είναι υποχρεωτικό για να 

επανέλθω στην εργασία μου

• Ναι, επειδή ανέπτυξα 

συμπτώματα

• Ναι, στο πλαίσιο 

δειγματοληπτικών ελέγχων

27%

8%

66%

80%

7%
12%

Νοσούντες Επιβιώσαντες

Τρέχουσα κατάσταση συμμετέχοντα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόθεση εμβολιασμού για COVID-19

41% των συμμετεχόντων είναι πρόθυμοι να κάνουν το εμβόλιο για 
τον COVID όταν θα είναι διαθέσιμο, ενώ 36% είναι αναποφάσιστοι

Q51. Έχετε ελεγχθεί για COVID-19; Q53. Σκεφτόσαστε να κάνετε το εμβόλιο για τον COVID-19 όταν θα είναι διαθέσιμο;

Σκεφτόσαστε να κάνετε το εμβόλιο για τον COVID-19 όταν θα είναι διαθέσιμο;

6%

19%

36%

41%

Όχι

Άλλο

Δεν γνωρίζω

Ναι

Άλλο… Αναφορές

Εξαρτάται από την ασφάλεια 

του εμβολίου
3

Ναι, αν μου το προτείνει ή 

μου το επιτρέψει ο γιατρός 

μου

6

Ναι, αν να μας 

υποχρεώσουν από την 

εργασία μας 

1

Θα εξαρτηθεί από την 

επιδημιολογική εικόνα  που 

θα επικρατεί την περίοδο 

διάθεσης του εμβολίου

2

33% 37%

19%

48%

18%

45%

4%

Νοσούντες Επιβιώσαντες

Ναι Όχι Εξαρτάται Δεν γνωρίζω

Τρέχουσα κατάσταση συμμετέχοντα

Δεν υπάρχει διαφοροποίηση στην στάση όσων τώρα 

νοσούν από καρκίνο έναντι όσων έχουν επιβιώσει

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόθεση εμβολιασμού για COVID-19

Υψηλότερη πρόθεση υπέρ του εμβολιασμού στους άντρες, >64 
ετών

Q53. Σκεφτόσαστε να κάνετε το εμβόλιο για τον COVID-19 όταν θα είναι διαθέσιμο;

Σκεφτόσαστε να κάνετε το εμβόλιο για τον COVID-19 όταν θα είναι διαθέσιμο;

40%

Όχι, αλλά νομίζω ότι θα 

έπρεπε, καθώς διατρέχω 

υψηλό κίνδυνο

Δημογραφικό προφίλ

33%
41%

50%

27%

42%

10%

23%

24%

49%

13%

20%

35%
41%

33%

52%

Ελεύθερος 

επαγγ./

Αυτοαπασχ.

2%
2%

4%

Δημόσιος 

υπάλληλος

Ιδιωτικός 

υπάλληλος

Συνταξ. Δεν εργάζεται

Εργασιακή κατηγορία

36%
28%

38% 41%
33% 32%

19% 11%

19%

53%

19% 16%
22%

57%
44% 42% 41% 43%

2%

Γυναίκες

2%

Σύνολο Ανδρες

1%

25- 49 ετών

2%

50-64 ετών >64 ετών

Ναι ΆλλοΌχι Δεν γνωρίζω

*Μικρή βάση: Ενδεικτικά αποτελέσματα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Covid-19 και επιπτώσεις στον εργασιακό τομέα

+ Είδος καρκίνου και έλεγχος για COVID-19

+ Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

+ Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία 

+ Οι θεραπείες για τον καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Χειρουργική αντιμετώπιση

• Ακτινοθεραπεία

• Συστημική θεραπεία (χημειοθεραπείες, ανοσοθεραπείες, ορμονοθεραπείες κλπ.)

+ Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

~1 στους 3 δηλώνει ότι αντιμετώπισε δυσκολίες ή αδυναμία 
πρόσβασης στις Δομές Υγείας

Q8. Υπάρχει νοσοκομείο ή κλινική κοντά στο σπίτι σας; (απόσταση μισής ώρας); Q10. Ποια η αντιμετώπιση που είχατε από το θεράποντα ιατρό σας; Q11. Ποια η αντιμετώπιση από το νοσηλευτικό προσωπικό; Q12. Ποια η αντιμετώπιση από το 

διοικητικό προσωπικό; (νοσοκομεία / υπηρεσίες ΕΟΠΥΥ), Q13. Πρόσβαση στις δομές υγείας; Q14. …υποβάλετε τις προτάσεις σας σχετικά με τα παραπάνω θέματα που πιστεύετε ότι θα διευκόλυναν?

Ιατρικό προσωπικό Νοσηλευτικό προσωπικό Διοικητικό προσωπικό*

62%

44%
57%

5%

11%

30%

17%

40%

23%

3%

ΣύνολοΣύνολο

4%

2%

Σύνολο

3%

1%

Δυσκολίες στην επικοινωνία/πρόσβασης

Επαρκής ενημέρωση σχετικά με 

τη διαχείριση της κατάστασής μου

Αδυναμία επικοινωνίας/πρόσβασης

Υπήρξε μόνο η αναγκαία επικοινωνία 

& επίσκεψη

Αρνητική αντιμετώπιση / Με παρέπεμψαν

σε άλλο ιδιωτικό νοσοκομείο

Δομές υγείας**

*περιέχει νοσοκομεία / υπηρεσίες 

ΕΟΠΥΥ

**περιέχει τα νοσοκομεία / 

κλινικές, δημόσια / ιδιωτικά

Βάση: 199 συμμετέχοντες (Σύνολο); 

39%

28%

29%

3%

2%

Σύνολο

Κανονική πρόσβαση χωρίς εμπόδια

Δεν χρειάστηκε

Δυσκολίες στην πρόσβαση

Αδυναμία πρόσβασης

Δεν πηγαίνω στις δομές υγείας 

για να αποφύγω έκθεσή μου στον ιό

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

Οι Δυσκολίες στην Επαφή με τις δομές του Συστήματος Υγείας ήταν 
πιο έντονη σε όσους χρειάζονταν >μισή ώρα για πρόσβαση

Q8. Υπάρχει νοσοκομείο ή κλινική κοντά στο σπίτι σας; (απόσταση μισής ώρας); Q10. Ποια η αντιμετώπιση που είχατε από το θεράποντα ιατρό σας; Q11. Ποια η αντιμετώπιση από το νοσηλευτικό προσωπικό; Q12. Ποια η αντιμετώπιση από το 

διοικητικό προσωπικό; (νοσοκομεία / υπηρεσίες ΕΟΠΥΥ), Q13. Πρόσβαση στις δομές υγείας; Q14. …υποβάλετε τις προτάσεις σας σχετικά με τα παραπάνω θέματα που πιστεύετε ότι θα διευκόλυναν?

Ιατρικό προσωπικό Νοσηλευτικό προσωπικό Διοικητικό προσωπικό*

27%

62% 63%

45%

58%

9%

44% 45%

18%

18%

57%

27%

27%

5% 5% 17%

27%
11% 10%

27% 30% 29%
36%

17%

23%

18%

40% 41%

23% 18%

Σύνολο <μισή 

ώρα***

4%

3%

2%

>μισή ώρα

2%

3%

>μισή ώρα

2%

Σύνολο

2%

<μισή ώρα

3%

1%

Σύνολο <μισή ώρα >μισή ώρα

Επαρκής ενημέρωση σχετικά με 

τη διαχείριση της κατάστασής μου

Δυσκολίες στην επικοινωνία/πρόσβασης

Αδυναμία επικοινωνίας/πρόσβασης

Υπήρξε μόνο η αναγκαία επικοινωνία 

& επίσκεψη

Αρνητική αντιμετώπιση / Με παρέπεμψαν

σε άλλο ιδιωτικό νοσοκομείο

Δομές υγείας**

Βάση: 199 συμμετέχοντες (Σύνολο); ***Απόσταση από νοσοκομείο: >μισή ώρα, Μικρή βάση: Ενδεικτικά αποτελέσματα

18%

39% 40% 9%

45%

28% 26%

27%29% 29%

<μισή 

ώρα

3%

Σύνολο

2%

3%

2%

>μισή 

ώρα

Δεν χρειάστηκε

Αδυναμία πρόσβασης

Κανονική πρόσβαση χωρίς εμπόδια

Δεν πηγαίνω στις δομές υγείας 

για να αποφύγω έκθεσή μου στον ιό

Δυσκολίες στην πρόσβαση

*περιέχει νοσοκομεία / υπηρεσίες 

ΕΟΠΥΥ

**περιέχει τα νοσοκομεία / 

κλινικές, δημόσια / ιδιωτικά

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα



18

Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόσβαση στο ιατρικό προσωπικό

Οι άντρες και οι νεότεροι ηλικιακά δηλώνουν υψηλότερα 
ποσοστά δυσκολίας/αδυναμίας στην επικοινωνία

Q10. Ποια η αντιμετώπιση που είχατε από το θεράποντα ιατρό σας;

Ιατρικό προσωπικό

36%

50%

5%

32%

44%

23%

50%

7%

51%
43%

32%

61%

21%

56%

16%

19%

8%

2%

13%

11%

16%

10%

41%

9%

29%

11%

52%

12%

10%

40%

56%

35% 36%

50%
45%

32%

61%

30%

2%

2%

2%

3%

4%

Άντρες

4%

1%

2%

Γυναίκες 50-6425-49

2%

4%

Σύνολο >64 ετών

2%

Αττική Θεσσ.

4%

Νότια Ελλ.

2%

Βόρεια Ελλ.

3%

3%

3%

Νοσούντες

3%

1%

Επιβιώσαντες

0%

Επαρκής ενημέρωση σχετικά με τη 

διαχείριση της κατάστασής μου

Δυσκολίες στην επικοινωνία

Αρνητική αντιμετώπιση / Με παρέπεμψαν 

σε άλλο ιδιωτικό νοσοκομείο

Αδυναμία επικοινωνίας

Δεν χρειάστηκε να επικοινωνήσω

Φύλο ΑσθενείςΠεριοχήΗλικιακή Ομάδα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόσβαση στο διοικητικό προσωπικό

Η δυσκολία στην επικοινωνία δηλώνεται εντονότερα από τους 
άντρες, >64 ετών, την Νότια Ελλάδα και τους νοσούντες

Q12. Ποια η αντιμετώπιση από το διοικητικό προσωπικό; (νοσοκομεία / υπηρεσίες ΕΟΠΥΥ)

Διοικητικό προσωπικό

35%

59%

43%

58%
68%

38%

68%
57%

63% 59%

29%

67%

34%

26%

15%

29%

16%

8%

25%

14%

17%

40%
15%

15%

22%

19%

24% 20%

33%

22%

15%
23% 18% 21%

10%

37%

Σύνολο

4%
3%

Άντρες

1%

4%

1%

Αττική

2%

Γυναίκες

1%

25-49

4%

ΝοσούντεςΝότια Ελλ.

3%

50-64

3%

>64 ετών

2%

Θεσσ.

3%

Βόρεια Ελλ.

3%

1%

2%

Επιβιώσοντες

Επαρκής ενημέρωση σχετικά με τη 

διαχείριση της κατάστασής μου

Δυσκολίες στην επικοινωνία

Αδυναμία επικοινωνίας

Αρνητική αντιμετώπιση / Με παρέπεμψαν 

σε άλλο ιδιωτικό νοσοκομείο

Δεν χρειάστηκε να επικοινωνήσω

(περιέχει νοσοκομεία / υπηρεσίες ΕΟΠΥΥ)

Φύλο ΑσθενείςΠεριοχήΗλικιακή Ομάδα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πρόσβαση στις Δομές υγείας

Η δυσκολία στην πρόσβαση στις Δομές Υγείας είναι έντονη σε 
όλες τις υποκατηγορίες, ενώ αγγίζει το 40% στους νοσούντες

Q13. Πρόσβαση στις δομές υγείας;

Δομές υγείας

33% 32%
24% 25%

13%

39%

5%

40%
36%

43%

7%

40%

61%

4%

50%

35%
39%

7%
29%

10%

45%

36%

28%

28%

26%
27%

24%

21%

26%

45%

25% 27%

46%

24%

29% 29% 34%
28% 24% 21%

3%

Νότια Ελλ.

2%

Γυναίκες

3%

Σύνολο Άντρες

2%

3%
1%

1%

25-49

3%

2%

Νοσούντες50-64 Θεσσ.>64 ετών

2%

Αττική

3%

Βόρεια Ελλ.

3%

2%

2%

Επιβιώσοντες

Αδυναμία πρόσβασης

Κανονική πρόσβαση χωρίς εμπόδια

Δεν πηγαίνω στις δομές υγείας για

να αποφύγω έκθεσή μου στον ιό

Δυσκολίες στην πρόσβαση

Δεν χρειάστηκε

(περιέχει τα νοσοκομεία / κλινικές, δημόσια / ιδιωτικά)

Φύλο ΑσθενείςΠεριοχήΗλικιακή Ομάδα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Προτάσεις για καλύτερή πρόσβαση στις δομές υγείας

Προτάσεις για διευκόλυνση της κατάστασης σε περιοχές με 
υψηλό φορτίο είναι η «Οργάνωση…» και η «Μέριμνα…» 

Q13. Πρόσβαση στις δομές υγείας; Q14. …υποβάλετε τις προτάσεις σας σχετικά με τα παραπάνω θέματα που πιστεύετε ότι θα διευκόλυναν

Προτάσεις συμμετεχόντων 
(αυθόρμητες αναφορές)

Μέριμνα για την κανονική διεξαγωγή όλων των 

προγραμματισμένων εξετάσεων/ ελέγχων και θεραπειών

8%

Επαρκής ενημέρωση και κατευθυντήριες

οδηγίες για τις ευπαθείς ομάδες (εργασιακά ζητήματα, διεξαγωγή)

Οργάνωση και διαχείριση των ασθενών 

(χρόνος & χώρος αναμονής, εξυπηρέτηση & ανθρώπινη αντιμετώπιση)

Πιο εξειδικευμένο νοσηλευτικό προσωπικό 

επί της πανδημίας.

Προσλήψεις μόνιμου ιατρικού

και νοσηλευτικού προσωπικού

Συχνός έλεγχος (test) για Covid κυρίως σε 

όσους εισέρχονται στις δομές υγείας άλλα και γενικότερα

Υποχρεωτική διενέργεια της άυλης συνταγογράφησης 

από όλους τους γιατρούς για όλα τα φάρμακα

Καλύτερη διαχείριση της κρίσης από 

τον κρατικό φορέα (κάλυψη όλων των ανασφάλιστων, χορήγηση μάσκας)

Διανομή ενημερωτικού υλικού

Τηλεϊατρική - online ενημέρωση & επικοινωνία

Δυνατότητα παραλαβής των φαρμάκων

από το φαρμακείο της γειτονιάς…

35%

19%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

2%

Βάση αυτοί που υποβάλανε πρόταση: 62 συμμετέχοντες

Δεν έχω κάτι άλλο να προτείνω: 11%

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Covid-19 και επιπτώσεις στον εργασιακό τομέα

+ Είδος καρκίνου και έλεγχος για COVID-19

+ Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

+ Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία 

+ Οι θεραπείες για τον καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Χειρουργική αντιμετώπιση

• Ακτινοθεραπεία

• Συστημική θεραπεία (χημειοθεραπείες, ανοσοθεραπείες, ορμονοθεραπείες κλπ.)

+ Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Πηγές πληροφόρησής για την πανδημία

Το διαδίκτυο είναι η πιο συχνή πηγή πληροφόρησης για
την ενημέρωση της πανδημίας; Η τηλεόραση είναι 2η με 57%

50. Ποια είναι η κύρια πηγή πληροφόρησής σας για την πανδημία; (Επιλέξτε όσα ισχύουν)

Τηλεόραση

Διαδίκτυο

Κοινωνικά μέσα

Φίλοι / οικογένεια

57%

78%

36%

17%
1% 1%

ΕΟΔΥ Βιβλιογραφία

Σύλλογος Ασθενών

Επαγγ. Υγείας33%
34%

25-49 50-64 65+ Άνδ. Γυν.

Διαδίκτυο 84% 74% 75% 84% 76%

Τηλεόραση 49% 58% 71% 56% 57%

Κοινωνικά μέσα 42% 28% 50% 40% 35%

Επαγγελματίες υγείας 34% 35% 32% 30% 35%

Σύλλογος Ασθενών 27% 34% 43% 30% 33%

Φίλοι / οικογένεια 19% 13% 25% 9% 19%

Αναζήτηση βιβλιογραφίας 0% 1% 0% 0% 1%

ΕΟΔΥ 1% 0% 0% 0% 1%

Ανά δημογραφικά

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Αποτελεσματικότητα ενεργειών που έλαβε η κυβέρνηση για το COVID-19

64% δήλωσαν ότι οι ενέργειες της κυβέρνησης ήταν 
αποτελεσματικές, ενώ το 10% τις θεωρεί μη αποτελεσματικές

Q15. Χρησιμοποιώντας μια κλίμακα από το 1 έως το 10, πόσο αποτελεσματικές πιστεύετε ότι ήταν οι ενέργειες που έλαβε η κυβέρνηση στην πρόληψη και / ή στη μείωση της εξάπλωσης του κορονοϊού COVID-19;

10%

12%

9%

12%

8%

7%

14%

3%

14%

7%

27%

23%

28%

23%

28%

32%

29%

13%

34%

27%

64%

65%

63%

64%

64%

61%

57%

84%

53%

67%

25- 49 ετών

Σύνολο

50-64 ετών

Άντρες

Γυναίκες

>64 ετών

Αττική

Θεσσαλονίκη

Βόρεια Ελλ.

Νότια Ελλ.

Μη αποτελεσματικές (1-4) Μέτρια αποτελεσματικές (5-7) Πολύ αποτελεσματικές (8-10)

Φύλο

Ηλικιακή ομάδα

Περιοχή

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Έγκαιρες οδηγίες για ασθενείς με καρκίνο για το COVID-19

30% των ασθενών με καρκίνο είπαν ότι υπήρξαν έγκαιρες οδηγίες 
για το COVID, χαμηλότερα ποσοστά σε «25-49»ετών

Q19. Υπήρξαν έγκαιρα συγκεκριμένες οδηγίες ή συστάσεις από το Υπουργείο Υγείας ή άλλη αρχή για τους ασθενείς με καρκίνο; 

30%

23%

34%

32%

28%

30%

Άντρες

25- 49 ετών

Σύνολο

50-64 ετών

>64 ετών

Γυναίκες

26%

26%

36%

28%

36%

26%

Νοσούντες

Νότια Ελλάδα

Βόρεια Ελλάδα

Επιβιώσαντες

Αττική

Θεσσαλονίκη
30%

44%

27%

ΌχιΝαι Δεν γνωρίζω

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Γνώση για συνέχιση της θεραπείας κατά την διάρκεια της πανδημίας  

Οι μισοί συμμετέχοντες είχαν γνώση για το θέμα της συνέχισης της 
θεραπείας των ασθενών με καρκίνο; Οι νέοι γνώριζαν λιγότερο

Q20. Γνωρίζετε τι συμβαίνει στην περιοχή σας όσο αφορά  τη συνέχιση της θεραπείας των ασθενών με καρκίνο στη διάρκεια της πανδημίας;

51%
49%

51%

42%

57%

54%

47%

53%

50-64 ετών

>64 ετών

Σύνολο

25- 49 ετών

Άντρες

Γυναίκες

48%

50%

54%

52%

54%

50%

Αττική

Επιβιώσαντες

Νότια Ελλάδα

Θεσσαλονίκη

Βόρεια Ελλάδα

Νοσούντες

Ναι Όχι

Όσοι απαντήσαν «Ναι»

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Θέματα που δεν κάλυψαν οι αρμόδιες αρχές

Μη σαφείς οδηγίες στους καρκινοπαθείς και ασάφεια είναι τα 
κυριότερα θέματα που δεν κάλυψαν οι αρχές

Q16. Ποια θέματα, σημαντικά για εσάς, θεωρείτε ότι δεν κάλυψε η μέχρι σήμερα ενημέρωση των αρμοδίων αρχών; Αναφέρατε μέχρι 3 θέματα

7%

Τα υποκείμενα νοσήματα των θανόντων 

και η αιτία του θανάτου τους…

15%

Ενημέρωση για την επάρκεια υλικών και 

προσωπικού στις δομές υγείας

Οδηγίες για τη ΣΩΣΤΗ χρήση μάσκας

Δεν δόθηκαν σαφείς οδηγίες στους καρκινοπαθείς

Υπήρξε γενικότερη ασάφεια και αντιφατική 

ενημέρωση σε όλα τα ζητήματα

Αναλυτική ενημέρωση για τον ακριβή αριθμό και 

τη γεωγραφική κατανομή των κρουσμάτων

Οδηγίες για την αντιμετώπιση και

την προστασία των ευπαθών ομάδων

Ενημέρωση για τον χαρακτηρισμό των 

ευπαθών ομάδων

Πληροφορίες σχετικά με τα εργασιακά ζητήματα 

(π.χ. άδεια ειδικού σκοπού)

Δεν υπήρξε ενημέρωση για τα εμβόλια

Δεν υπήρξε ενημέρωση και στοιχεία για μελέτες

και έρευνες σχετικά με τον covid

Σύγκριση με ιώσεις προηγούμενων ετών στην Ελλάδα

Ενημέρωση σχετικά με τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες

(ηλεκτ. έκδοση παραπεμπτικών, άυλη συνταγογράφ)

11%

8%

5%

7%

1%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

Αυθόρμητες αναφορές

Βάση: 75 συμμετέχοντες που αναφέραν θέματα

“1. Αρχικά πιστεύω ότι η ενημέρωση μας μπέρδεψε αρκετά. Η χρήση 

της μάσκας και κατά πόσο είναι απαραίτητη η όχι . Ο τρόπος 

μετάδοσης και η διάρκεια ζωής του κορονοϊού ...” 

–Συνταξιούχος και επιβιώσαντος από καρκίνο

“1.Δεν είναι σαφής η ενημέρωση σε ορισμένα πεδία (π.χ. αναγκαία ή όχι η 

χρήση μάσκας) 2. Δεν έδωσαν οδηγίες σε ασθενείς και δημιουργήθηκε άγχος για 

τις θεραπείες και τις εξετάσεις τους, ειδικά σε νέους ασθενείς…”

- Γυναίκα, Ασθενή και ιδιωτικός υπάλληλος

“1) Καλύτερη οργάνωση των χωρών αναμονής των ασθενών 

2) Καλύτερη ενημέρωση του προσωπικού των νοσοκομείων  

3) Λιγότερη ταλαιπωρία, τών εισερχομένων, για θεραπεία 

ασθενών…” 

– Άντρας, Ασθενή

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Covid-19 και επιπτώσεις στον εργασιακό τομέα

+ Είδος καρκίνου και έλεγχος για COVID-19

+ Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

+ Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία

+ Οι θεραπείες για τον καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Χειρουργική αντιμετώπιση

• Ακτινοθεραπεία

• Συστημική θεραπεία (χημειοθεραπείες, ανοσοθεραπείες, ορμονοθεραπείες κλπ.)

+ Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Κλινική πρακτική των νοσοκομείων κατά την περίοδο τα πανδημίας

Τα χειρουργεία επηρεάστηκαν σε μεγαλύτερο βαθμό από τις 
θεραπείες και ακτινοθεραπείες

Q21. Τα …πραγματοποιούνται όπως πριν την πανδημία στην περιοχή σας? 

Τα χειρουργεία Οι ακτινοθεραπείες Οι θεραπείες

Πραγματοποιούνται τα…στην περιοχή σας?

10%

22%

7%

15%

9%

8%

40%

39%

65%

36%

24%

29%

30%

33%

22%

76%

42%

51%

13%

57%

71%

67%

55%

67%

69%

14%

50%

60%

21

5% 21

5%

10%

79

23

100

20

6

32

21

74

5

...προσωρινά αναβάλλονται… ...με μειωμένη συχνότητα… ...όπως πριν την πανδημία...

8%

23%

19%

42%

17%

28%

54%

77%

21%

81%

32%

58%

48%

30%

69%

38%

76%

65%

90%

52%

68%

83%

3%

3%

3%

113

5%
5%

2%

26

26

29

32

31

12

39

31

107

6

N

Βάση: 199 συμμετέχοντες (Σύνολο); *Μικρή βάση: Ενδεικτικά αποτελέσματα

N N

36%

48%

24%

38%

32%

29%

60%

34%

33%

36%

43%

54%

48%

71%

41%

59%

62%

33%

47%

63%

54%

43%

11%

21%

9%

9%

18%

10%

14%

Σύνολο

Αττική 4%

7

5%Θεσσαλονίκη

1-50.000 κατοίκους

Βόρεια Ελλάδα

Νότια Ελλάδα

<μισή ώρα

7%50.000 - 100.000 κατοίκους*

100.000 - 500.000 κατοίκους

4%> 500.000 κατοίκους

>μισή ώρα*

114

25

27

21

34

34

34

15

38

107

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Αλλαγές στο είδος της θεραπείας λόγω του COVID-19

12% δήλωσε ότι οι θεραπεία τους άλλαξε ή διακόπηκε/ 
αναβλήθηκε

Q24. Η θεραπεία προσαρμόστηκε λόγω της τρέχουσας κατάστασης π.χ. μετατροπή της ενδοφλέβιας χημειοθεραπείας σε χορήγηση από το στόμα, μετάθεση της έναρξης ακτινοθεραπείας, κ.α. 

38% 40%

25%

39%
43%

42% 40% 67%
44%

30%

5%

8%

6%
17%4%

10% 6%
9%

8%

5% 6%5%

1%

Σύνολο Θεσσαλονίκη*Αττική Βόρεια Ελλάδα Νότια Ελλάδα

Οι αλλαγές αφορούν τον τρόπο προσέλευσης, 

παραμονής και περίθαλψης στα νοσοκομεία.

Διακοπή θεραπείας / αναβολή έναρξης θεραπείας

Ναι, η θεραπεία προσαρμόστηκε / άλλαξε…

Δεν άλλαξε τίποτα / Η θεραπεία συνεχίστηκε 

όπως και πριν την πανδημία

Παραπομπή των ασθενών σε ιδιωτικό νοσοκομείο

Δεν γνωρίζω αν υπήρχαν αλλαγές

Βάση: 73 συμμετέχοντες; *Μικρή βάση: Ενδεικτικά αποτελέσματα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential
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Αλλαγές στις υπηρεσίες υγείας και υποστηρικτικής φροντίδας

~1 στους 2 δηλώνει ότι οι υπηρεσίες υγείας συνεχίστηκαν 
κανονικά ή με μειωμένη συχνότητα

25. Οι απαιτούμενες υπηρεσίες υγείας για τον καρκίνο συνεχίστηκαν, αναβλήθηκαν, ή μειώθηκαν όσον αφορά τη διαθεσιμότητα και τη συχνότητα? Q25.1 Διευκρινίστε …Q26. Οι απαιτούμενες υπηρεσίες υποστηρικτικής φροντίδας υγείας για τον 

καρκίνο (π.χ. ψυχολογική υποστήριξη, ξενώνες κλπ.) συνεχίστηκαν, αναβλήθηκαν, ή μειώθηκαν όσον αφορά τη διαθεσιμότητα και τη συχνότητα; 26.1 Διευκρινίστε …

27%

53%

10%

10%

11%

12%

22%

12%
30%

14%

Υπηρεσίες υγείας Υποστηρικτικής φροντίδας

2%

Ακύρωση επισκέψεων -

Τηλεφωνική ή διαδικτυακή επικοινωνία

2%

Άυλη συνταγογράφηση

Ακύρωση και αναβολή όλων των υπηρεσιών

Δίμηνη συνταγογράφηση αντί για μηνιαία

Κατ’ οίκον εξέταση

Εφαρμογή υγειονομικών πρωτοκόλλων

3%

10%Προγραμματισμένε / μειωμένα ραντεβού

Διαδικτυακές ενημερώσεις και online 

ενημερωτικές συναντήσεις

25%

22%

22%

5%
Με ποιο τρόπο προσαρμόστηκε?

Δεν γνωρίζωΑναβάλλονται προσωρινάΣυνεχίζονται Συνεχίζονται με μειωμένη συχνότητα Προσαρμόζονται (π.χ. Διαδικτυακή ιατρική επίσκεψη)

Βάση: Όσοι απαντήσαν 

Προσαρμόζονται, 59 

συμμετέχοντες 

Βάση: Όσοι απαντήσαν 

Προσαρμόζονται, 34 συμμετέχοντες 

12%

Εξ αποστάσεως συνεδρίες 

(τηλεφωνικές ή διαδικτυακές) -

online ψυχολογική υποστήριξη

Αναβάλλονται προσωρινά

88%

Με ποιο τρόπο προσαρμόστηκε?

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Θέματα πρόσβασης για διαγνωστικές εξετάσεις ή θεραπεία

17% είπαν ότι έχουν πρόβλημα με την πρόσβαση για διαγν. 
εξετάσεις λόγω ακυρώσεων/αναβολών και δυσκολία για ραντεβού

Q27. Αντιμετωπίσατε πρόβλημα πρόσβασης για διαγνωστικές εξετάσεις ή θεραπεία στην περιοχή σας; Q28 & 30. Εάν ναι, περιγράψτε; Q29. Υπάρχουν περιορισμοί για την πρόσβαση ασθενών με καρκίνο στο νοσοκομείο της περιοχής σας; Q36. 

Αντιμετωπίσατε δυσκολία παραπομπής για διαγνωστικό έλεγχο για καρκίνο από γιατρό άλλης ειδικότητας που σας εξέτασε;

Εάν ναι, περιγράψτε…

38%

46%

67%

45%

45%

24%

17%

9%

9%
Παραπομπής για διαγνωστικό

έλεγχο για καρκίνο

Διαγνωστικές εξετάσεις ή

θεραπεία

Περιορισμό στο Νοσοκομείο

Βάση: Όσοι απαντήσαν 

Ναι, 16 συμμετέχοντες 

Ακύρωση και αναβολή όλων των 

εξετάσεων (Διεξαγωγή μόνο των αναγκαίων)

19%
Δυσκολία εύρεσης ραντεβού -

αυξημένος χρόνος αναμονής

Κλείσιμο διαγνωστικών κέντρων

Άλλο

59%

7%

19%

19%

Επίσκεψη μόνο μετά από συνεννόηση

με τον θεράποντα ιατρό

Απαγόρευση εισόδου στους συνοδούς

Ακύρωση όλων των επισκέψεων

/ Καμία πρόσβαση

Διαμόρφωση ειδικών χώρων, 

διαφορετικές είσοδοι για τους ασθενείς

Κατάργηση της αίθουσας αναμονής

Δυσκολία εύρεσης ραντεβού

44%

13%

13%

13%

6%

Βάση: Όσοι απαντήσαν 

Ναι, 27 συμμετέχοντες 

Μικρή βάση: Ενδεικτικά αποτελέσματα

Δεν ξέρω /δεν χρειάστηκε ΝαιΌχι

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Έλλειψη φαρμάκων για τον καρκίνο

7% είπαν ότι υπήρξε έλλειψη φαρμάκων για τον καρκίνο στην 
περιοχή τους και ότι το πρόβλημα προϋπήρχε πριν το COVID

Q31. Υπήρξε έλλειψη φαρμάκων για τον καρκίνο στην περιοχή σας; Q32. Εάν ναι, αυτό οφείλεται στην πανδημία COVID-19;

7%

36%

57%

Ναι

Όχι

Δεν γνωρίζω

Βάση: Όσοι απαντήσαν Ναι, 13 

συμμετέχοντες 

85%

Πιθανώς ναι

Όχι, το πρόβλημα 

προϋπήρχε

15%

Μικρή βάση: Ενδεικτικά αποτελέσματα

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Κλινικές μελέτες στην διάρκεια του COVID-19

11% αναφέρουν ότι γνωρίζουν ότι οι κλινικές μελέτες 
επηρεάστηκαν από την πανδημία

Q33. Γνωρίζετε αν οι κλινικές μελέτες επηρεάστηκαν από την πανδημία στην περιοχή σας;

6% 11%

84%

Όχι Ναι

Δεν γνωρίζω

Οι κλινικές μελέτες επηρεάστηκαν?

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Προ-συμπτωματικός έλεγχος στην διάρκεια του COVID-19

10% αναφέραν ότι περιμέναν ~2,4 μήνες για προ-συμπτωματικό 
έλεγχο

Q34. Μπορείτε να κάνετε προσυμπτωματικό έλεγχο για τον καρκίνο στην περιοχή σας; Q35. Εάν έχει αναβληθεί, ποιος είναι ο μέσος χρόνος αναμονής σε εβδομάδες ή μήνες;

εβδομάδες ή μήνες;

M.S.: 2,4 μήνες χρόνος 
αναμονής αν αναβλήθηκε

10% περιμένουν 4+ μήνες 
σε αναμονή

7% 10%

34%

48%

1%

Αναβάλλεται
Ακυρώνεται

Όχι

Ναι

Δεν γνωρίζω

Μπορείτε να κάνετε προ-συμπτωματικό 
έλεγχο? 

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Αναφορές

Γίνονται μόνο σε 

περίπτωση έκτακτης 

ανάγκης

1

Με αλλαγή του ιατρού που 

με παρακολουθούσε
1

Προγραμματισμένα ραντεβού κατά την πανδημία

8% από τα προγραμματισμένα ραντεβού ακυρώθηκαν και 22% 
αναβλήθηκαν; Περισσότερα ακυρώθηκαν για τους επιβιώσαντες 

Q37. Εάν είχατε προγραμματισμένο ραντεβού σε νοσοκομείο / διαγνωστικό κέντρο / γιατρό…

8%

22%

33%

37%

2% Άλλο

Ακυρώθηκε
Διατηρήθηκε

Αναβλήθηκε

Δεν είχα

15%

48%

57%

21%

19% 23%

6% 8%
3%

Νοσούντες Επιβιώσαντες

Το ραντεβού που είχα…

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Προγραμματισμένα ραντεβού κατά την πανδημία

63% των συμμετεχόντων είχε κάποιο προγραμματισμένο 
ραντεβού. Από αυτούς 45% δηλώνουν αναβολή ή ακύρωση

Q37. Εάν είχατε προγραμματισμένο ραντεβού σε νοσοκομείο / διαγνωστικό κέντρο / γιατρό…

>64 ετών

72%

63%37%

82%

Σύνολο

50-64 ετών

Άντρες 28%

40% 60%Γυναίκες

67%33%25- 49 ετών

54%46%

18%

Αττική 62%38%

79%21%Θεσσαλονίκη

47%53%Βόρεια Ελλάδα

68%32%Νότια Ελλάδα

12%34%52%1%

1%

6%

49%

32%61%

32%

35%49%

66%

1%

10%

1%

10%

14%

57% 9%

35%

2%

22%26%48%4%

27% 35%4%

30%

5%

60%

4%50%46%

27%2%

41%

ΑναβλήθηκεΓίνονται μόνο σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης

Με αλλαγή του ιατρού που με παρακολουθουσε Ακυρώθηκε

Διατηρήθηκε όπως είχε προγραμματιστεί

Σε όσους είχαν 

προγραμματισμένο ραντεβού…

Δεν είχαν προγραμματισμένο ραντεβού

Είχαν προγραμματισμένο ραντεβού

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Covid-19 και επιπτώσεις στον εργασιακό τομέα

+ Είδος καρκίνου και έλεγχος για COVID-19

+ Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

+ Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία 

+ Οι θεραπείες για τον καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Χειρουργική αντιμετώπιση

• Ακτινοθεραπεία

• Συστημική θεραπεία (χημειοθεραπείες, ανοσοθεραπείες, ορμονοθεραπείες κλπ.)

+ Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Χρήση τηλεϊατρικής

11% χρησιμοποίησαν την τηλεϊατρική, ενώ 59% θα ήθελαν. Το 87% 
όσον δεν έκαναν χρήση δηλώνουν υπερ της προσωπικής  επαφής

Q38. Έχετε χρησιμοποιήσει τηλεϊατρική για να συνδεθείτε με γιατρό η διαγνωστικό κέντρο κατά τη διάρκεια της πανδημίας; Q39. Εάν η απάντηση είναι όχι: σας ενδιαφέρει αυτή η δυνατότητα; Q40. Εάν η απάντηση είναι όχι, γιατί; Q42. 

Χρησιμοποιώντας μια κλίμακα από το 1 έως το 10, πόσο ικανοποιημένος μείνατε από την επικοινωνία που είχατε  με το γιατρό σας μέσω της τηλεϊατρικής;. 

11%

Ναι

1 στους 10 έχουν 

χρησιμοποιήσει 

τηλεϊατρική

Καρκίνου μαστού: 10%

Καρκίνου πνεύμονα*: 29%

Αιματολογική κακοήθεια: 3%

Υπόλοιπα:16%

Χρήση

Σε αυτούς που δεν 

χρησιμοποιούν 

την τηλεϊατρική… 
8% 87%

2%

4%

Δεν χρειάστηκε μέχρι τώρα…

Προτιμώ την προσωπική επαφήΔεν έχω υπολογιστή/internet στο σπίτι

Δεν είμαι εξοικειωμένος με την τεχνολογία

Σας ενδιαφέρει αυτή η δυνατότητα?

89% όχι

Σε αυτούς που 

χρησιμοποιούν 

την τηλεϊατρική… 

5% 9% 14% 32% 32% 9%

Καθόλου ικανοποιημένος (1) 7

6

3

2 Πολύ ικανοποιημένος (10)4

5

8

9

Top-3

73%

15% 30% 55%

ΌχιΔεν είμαι σίγουρος Ναι

Γιατί δεν το έχετε χρησιμοποιήσει? 

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Υποστήριξη/πληροφόρηση για 

θέματα που αφορούσαν τον καρκίνο

Αντιμετώπιση άλλου θέματος υγείας

Τη θεραπεία μου για τον καρκίνο

Συμβουλές για τον COVID-19

Για συμβουλευτική ψυχοθεραπεία

Λόγοι χρήσης της τηλεϊατρικής: Ν=22 συμμετέχοντες

Οι 11% που χρησιμοποιούν τηλεϊατρική ήταν για την υποστήριξη/ 
πληροφόρηση

Ετών

25- 49: 25%

50-64: 20%

65+: 75%

Ετών

25- 49: 75%

50-64: 30%

65+: 50%

Ετών

25- 49: 13%

50-64: 40%

65+: 25%

Q41. Για ποια θέματα χρησιμοποιήσατε τηλεϊατρική (Επιλέξτε όσα ισχύουν)

11% που χρησιμοποιούν την τηλεϊατρική… 

Βάση όσοι χρησιμοποιούν τηλεϊατρική, 22 συμμετέχοντες

12

11

7

6

1

Αναφορές

Αναφορές

Αναφορές

Αναφορές

Αναφορές

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Γιατί Ναι? %

Άμεση επικοινωνία γιατρού ασθενή 80%

Κάλυψη ανισοτήτων λόγω 

γεωγραφικής κατανομής
50%

Είναι ασφαλές 26%

Για οικονομικούς λόγους 1%

Σύσταση χρήσης της τηλεϊατρικής 

Οι πιο πολλοί θα συνιστούσαν την Τηλεϊατρική σε άλλους επειδή 
δίνει άμεση επικοινωνία με τον γιατρό τους

Q43.  Θα συνιστούσατε την τηλεϊατρική; Q44. Εάν ναι, γιατί θα τη συνιστούσατε; (Επιλέξτε όσα ισχύουν); 45. Εάν όχι, γιατί; (Επιλέξτε όσα ισχύουν)

17%
Όχι

Σύσταση 
τηλεϊατρικής

63%
Ναι

ΔΞ: 21%

Γιατί όχι? %

Προτιμώ την προσωπική επαφή 85%

Προστασία προσωπικών 

δεδομένων
18%

Δεν μπορεί να καλύψει  όλες τις 

περιπτώσεις
9%

Δεν είμαι εξοικειωμένος με την 

τεχνολογία
6%

Είναι λύση ανάγκης… 6%

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Χρήση online υπηρεσίων της πολιτείας

63% από τους συμμετέχοντες χρησιμοποιούν έστω και μια 
υπηρεσία της πολιτείας κυρίως την άυλη συνταγογράφηση

Q46. Έχετε χρησιμοποιήσει τις online υπηρεσίες της πολιτείας; (Επιλέξτε όσες έχετε χρησιμοποιήσει)

39%Άυλη συνταγογράφηση

Υποβολή δικαιολογητικών /

αιτημάτων σε κρατικές υπηρεσίες

Έκδοση υπεύθυνης δήλωσης

Έκδοση πιστοποιητικών

Δεν έχω χρησιμοποιήσει online υπηρεσίες

Έκδοση εξουσιοδότησης

Αίτημα προς ΚΕΠΑ

29%

19%

16%

2%

1%

37%

63%
Χρησιμοποίησαν έστω και μια 

υπηρεσία

Ο μέσος αριθμός υπηρεσιών που 

χρησιμοποίησαν οι ασθενείς:

2

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Δυσκολίες στην χρήση online υπηρεσίων της πολιτείας

16% αντιμετώπισε δυσκολίες με τις online υπηρεσίες

Q47. Αν χρησιμοποιήσατε online υπηρεσίες της πολιτείας, συναντήσατε δυσκολίες; (Περιγράψτε τις δυσκολίες); 

16%84%
81%

94%

16%

19%

6%

84%

12%

Σύνολο

Άντρες

Γυναίκες

20%80%25- 49 ετών

14%86%50-64 ετών

88%>64 ετών

Βάση: Όσοι είπαν χρησιμοποιούνε online υπηρεσίες 

Ναι Όχι

Βάση όσοι χρησιμοποιούν online υπηρεσίες της πολιτείας: 133 συμμετέχοντες

Δυσκολίες με την υπηρεσία Αναφορές

Μειωμένη εξοικείωση 

και δυσκολία χρήσης
2

Δυσκολία στην επισύναψη 

αρχείων
1

Δυσκολία στα ραντεβού… 1

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα



44

Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Άλλες προτεινόμενες online υπηρεσίες

Οι συμμετέχοντες προτείνουν ως online υπηρεσίες την άυλη
συνταγογράφηση, ραντεβού και έκδοση πιστοποιητικών

Άυλη συνταγογράφηση διαγνωστικών εξετάσεων και 

ηλεκτρονική παραλαβή των αποτελεσμάτων

Online rendezvous (e-rendezvous) & επιβεβαίωση ή 

υπενθύμιση εξετάσεων

Έκδοση βεβαιώσεων και πιστοποιητικών

Online ιατρικός φάκελος

29%

19%

19%

13%

Υπηρεσίες άλλων δημοσίων υπηρεσιών 6%

*ΔΞ/ ΔΑ , Καμία: 16%

Q48. Ποιες άλλες online υπηρεσίες θα επιθυμούσατε;

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Ανησυχίες για την τρέχουσα κατάσταση με την πανδημία 

Οι συμμετέχοντες ανησυχούν κυρίως για την οικογένεια τους, την 
δουλειά /οικονομική κατάσταση τους και το κίνδυνο από COVID 

Q49. Ανησυχείτε για την τρέχουσα κατάσταση με την πανδημία κορονοϊού; (Επιλέξτε όσα ισχύουν)

28%

Ναι, ανησυχώ για την οικογένειά μου

Ναι, ανησυχώ ότι η κατάσταση 

αυξάνει τον κίνδυνο εξέλιξης της νόσου

Ναι, ανησυχώ για τη δουλειά / την 

οικονομική μου κατάσταση

Ναι, ανησυχώ ότι η κατάσταση θα έχει 

αρνητικές επιπτώσεις στη θεραπεία μου

Όχι

Ανησυχώ γενικότερα για την τρέχουσα κατάσταση

και τις επιπτώσεις στο μέλλον

Ναι, ανησυχώ γιατί ανήκω σε

ευπαθή ομάδα ως καρκινοπαθής

Ανησυχώ για τον τρόπο αντιμετώπισης της πανδημίας 

από τις αρχές και τους πολίτες και τις επιπτώσεις

53%

37%

19%

3%

2%

1%

11%

89%
Ανησυχούν για την 

τρέχουσα κατάσταση με την 

πανδημία κορονοϊού

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Επιπλέον σχόλια για θέματα που δεν κάλυψε το ερωτηματολόγιο

30% αναφέραν θέματα που δεν τους κάλυψε το ερωτηματολόγιο 
όπως το ζήτημα μέτρων προστασίας και οι συνθήκες περίθαλψης  

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΣΧΟΛΙΑ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΚΑΛΥΨΕ ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Το ζήτημα των μέτρων προστασίας και η τήρηση των κανόνων 

ασφαλείας

Η πρόσβαση των ασθενών στα νοσοκομεία και οι συνθήκες 

περίθαλψης

Τηλεϊατρική, εξ' αποστάσεως επικοινωνία και άυλη συνταγογράφηση

Το ζήτημα της επιστημονικής ενημέρωσης από τους κυβερνητικούς 

επιστήμονες και ο εκφοβισμός από τα ΜΕ

Η εξέλιξη της πανδημίας με την άρση των μέτρων…

Κατ'οίκον βοήθεια και παράδοση φαρμάκων

Ο χαρακτηρισμός των ευπαθών ομάδων και η διεύρυνσή του και σε 

άλλες ομάδες καρκινοπαθών

Οι επιπτώσεις και οι αλληλεπιδράσεις του εμβολίου με τα 

χημειοθεραπευτικά φάρμακα

Η στάση των συλλόγων καρκινοπαθών απέναντι στα μέλη τους

Οι επιπτώσεις της πανδημίας Covid και του lockdown στις νομικές και 

τραπεζικές υπηρεσίες

Έχω καλυφθεί…

10%

10%

15%

15%

10%

5%

5%

5%

5%

5%

25%

Q50. Επιπλέον σχόλια για θέματα που δεν κάλυψε το ερωτηματολόγιο

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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+ Ταυτότητα της έρευνας

+ Covid-19 και επιπτώσεις στον εργασιακό τομέα

+ Είδος καρκίνου και έλεγχος για COVID-19

+ Πρόσβαση στις δομές του Συστήματος Υγείας

+ Ενέργειες πρόληψης, ενημέρωσης, αντιμετώπισης από την πολιτεία 

+ Οι θεραπείες για τον καρκίνο εν μέσω της πανδημίας COVID-19

• Χειρουργική αντιμετώπιση

• Ακτινοθεραπεία

• Συστημική θεραπεία (χημειοθεραπείες, ανοσοθεραπείες, ορμονοθεραπείες κλπ.)

+ Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες

+ Συμπεράσματα

Agenda
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 

IQVIA Confidential

IQVIA | PMR | ΕΛΛ.Ο.Κ._Covid-19 Impact 2020

Συμπεράσματα

Οι ασθενείς με καρκίνο στην Ελλάδα ανησυχούν για τον ιό και 
θέλουν πιο πολλές διαδικτυακές υπηρεσίες για την υγεία τους

Έχουν ελεγχθεί για το COVID

Και το 10% αναφέρει ότι δεν ελέγχθηκε ενώ 

θα έπρεπε 

14%

Έκανε χρήση της

Τηλεϊατρικής κατά την διάρκεια της 

Πανδημίας COVID-19

11%

Θεωρούν αποτελεσματικές 

Τις ενέργειες της κυβέρνησης

64%

Δηλώνουν ότι τα

Χειρουργεία αναβλήθηκαν/ακυρώθηκαν 

λόγω COVID

89%

Υπήρξαν έγκαιρες οδηγίες 

Της πανδημίας

30%

Γνώριζαν για το θέμα 

Της συνέχισης της θεραπείας των ασθενών 

με καρκίνο στην περιοχή τους

51%

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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Βάση: n=199 συμμετέχοντες (Σύνολο) 
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Συμπεράσματα

Οι ασθενείς με καρκίνο στην Ελλάδα ανησυχούν για τον ιό και 
θέλουν πιο πολλές διαδικτυακές υπηρεσίες για την υγεία τους

Θέλουν το εμβόλιο COVID

Δηλώσαν θα το κάνουν όταν είναι 

διαθέσιμο

41%

Θέλουν Τηλεϊατρική

Μεταξύ όσων δεν την χρησιμοποίησαν θα 

ήθελαν να τη δοκιμάσουν

55%

Έχουν θέμα με Πρόσβαση

Είχαν θέμα πρόσβασης στις δομές υγείας 

(νοσοκομεία / κλινικές, δημόσια / ιδιωτικά)

28%

Ανησυχούν για COVID

Ανησυχούν για την τρέχουσα κατάσταση με 

την πανδημία κορονοϊού

89%

Χρήση διαδίκτυον 

Χρησιμοποιούν το διαδίκτυο ως πηγή 

πληροφόρησης για ενημέρωση της 

πανδημίας

78%

Επιθυμούν υπηρεσίες 

Θέλουν άυλη συνταγογράφηση

διαγνωστικών εξετάσεων και ηλεκτρονική 

παραλαβή των αποτελεσμάτων

29%

Ταυτότητα Covid-19 και επιπτώσεις Είδος καρκίνου & COVID Επαφή με δομές υγείας Ενέργειες από την πολιτεία Θεραπείες & COVID-19 Τηλεϊατρική, online υπηρεσίες Συμπεράσματα
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